

















































































































































































































































            


                  Анатолий решил взять кредит в банке 331000 рублей на 3 месяца под 10% в месяц. Ему 

предложили две схемы выплаты кредита.


По первой схеме банк в конце каждого месяца начисляет проценты на оставшуюся сумму долга (то есть 

увеличивает долг на 10%), затем Анатолий переводит в банк фиксированную сумму и в результате 

выплачивает весь долг тремя равными платежами.


По второй схеме тоже сумма долга в конце каждого месяца увеличивается на 10%, а затем уменьшается 

на сумму, уплаченную Анатолием. Суммы, выплачиваемые в конце каждого месяца, подбираются так, 

чтобы в результате сумма долга каждый месяц уменьшалась равномерно, то есть на одну и ту же 

величину. Сколько денег заплатит Анатолий по каждой схеме выплат?






















































































































































































































































































































Антон взял кредит в банке на срок 6 месяцев. В конце каждого месяца общая сумма оставшегося долга 

увеличивается на одно и то же число процентов (месячную процентную ставку), а затем уменьшается на 

сумму, уплаченную Антоном. Суммы, выплачиваемые в конце каждого месяца, подбираются так, чтобы в 

результате сумма долга каждый месяц уменьшалась равномерно, то есть на одну и ту же величину. 

Общая сумма выплат превысила сумму кредита на 63%. Найдите месячную процентную ставку.































































































































Жанна взяла в банке кредит 1,2 млн рублей на срок 24 месяца. По договору Жанна должна вносить в 

банк часть денег в конце каждого месяца. Каждый месяц общая сумма долга возрастает на 2%, а затем 

уменьшается на сумму, уплаченную Жанной банку в конце месяца. Суммы, выплачиваемые Жанной, 

подбираются так, чтобы сумма долга уменьшалась равномерно, то есть на одну и ту же величину каждый 

месяц. Какую сумму Жанна выплатит банку в течение первого года кредитования?





























































15-го января планируется взять кредит в банке на некоторый срок (целое число месяцев). Условие его 

выплаты таковы:


— 1-го числа каждого месяца долг возрастает на 3% по сравнению с концом предыдущего месяца;


— со 2-го по 14-е число каждого месяца необходимо выплатить часть долга;


— 15-го числа каждого месяца долг должен быть на одну и ту же сумму меньше долга на 15-е число 

предыдущего месяца.


На сколько месяцев планируется взять кредит, если известно, что общая сумма выплат после полного 

погашения кредита на 30% больше суммы, взятой в кредит?






































































В июле клиент планирует взять кредит в банке на сумму 6 млн рублей на некоторый срок (целое число 

лет). Условия его возврата таковы:


— каждый январь долг возрастает на 20% по сравнению с концом предыдущего года;


— с февраля по июнь каждого года необходимо выплатить часть долга;


— в июле каждого года долг должен быть на одну и ту же сумму меньше долга на июль предыдущего 

года.




На сколько лет планирует клиент взять кредит, если наибольший годовой платёж составит 1,8 млн 

рублей?




































































Александр Сергеевич взял ипотечный кредит суммой 2 млн рублей на 20 лет. Условия выплаты кредита 

таковы:


— в начале каждого года долг увеличивается на 10%;




— после начисления процентов выплачивается некоторая часть долга;


— после выплаты долг должен быть на одну и ту же величину меньше, чем в аналогичном периоде 

прошлого года.


После 8-й выплаты Александру Сергеевичу удалось произвести реструктуризацию кредита, в 

результате чего процент, начисляемый в последующие годы, уменьшился до 8%. Какую сумму сэкономил 

Александр Сергеевич?


























































































































































































В июле 2025 года планируется взять кредит на 600 тыс. рублей. Условия его возврата таковы:


— в январе 2026, 2027 и 2028 годов долг возрастает на r% по сравнению с концом предыдущего 

года;


— в январе 2029, 2030 и 2031 годов долг возрастает на 15% по сравнению с концом предыдущего 

года;


— с февраля по июнь каждого года необходимо выплатить часть долга одним платежом;


— в июле каждого года долг должен быть на одну и ту же величину меньше долга на июль предыдущего


года;


— к июлю 2031 года долг должен быть полностью погашен.


Чему равно r, если общая сумма выплат составит 930 тысяч рублей?















































































































Фермер получил кредит в банке под определенный процент годовых. Через год фермер в счет погашения 

кредита вернул в банк 3/4  от всей суммы, которую он должен банку к этому времени, а еще через год в 

счет полного погашения кредита он внес в банк сумму, на 21% превышающую величину полученного 

кредита. Каков процент годовых по кредиту в данном банке?









































































15-го января был выдан полугодовой кредит на развитие бизнеса. В таблице представлен график его 

погашения.


 


Дата                                                 15.01 15.02 15.03   15.04   15.05   15.06.  15.07


Долг (в процентах от кредита) 100% 90% 80%      70%       60%     50%      0%


 


В конце каждого месяца, начиная с января, текущий долг увеличивался на 5%, а выплаты по погашению 

кредита происходили в первой половине каждого месяца, начиная с февраля. На сколько процентов 

общая сумма выплат при таких условиях больше суммы самого кредита?















































































В июле 2016 года планируется взять кредит в банке на пять лет в размере S тыс рублей. Условия его 

возврата таковы:


− каждый январь долг возрастает на 20% по сравнению с концом предыдущего года;


− с февраля по июнь каждого года необходимо выплатить часть долга;


− в июле 2017,2018 и 2019 долг остаётся равным S тыс. рублей;


− выплаты в 2020 и 2021 годах равны по 360 тыс. рублей;


− к июлю 2021 долг будет выплачен полностью.


Найдите общую сумму выплат за пять лет.




















































Георгий взял кредит в банке на сумму 804 000 рублей. Схема выплата кредита такова: в конце 

каждого года банк увеличивает на 10 процентов оставшуюся сумму долга, а затем Георгий переводит в 

банк свой очередной платеж. Известно, что Георгий погасил кредит за три года, причем каждый его 

следующий платеж был ровно вдвое больше предыдущего. Какую сумму Георгий заплатил в третий раз? 

Ответ дайте в рублях.


























































В июле 2016 года планируется взять кредит в банке на три года в размере S млн рублей, где S — целое 

число. Условия его возврата таковы:


− каждый январь долг увеличивается на 25% по сравнению с концом предыдущего года;


− с февраля по июнь каждого года необходимо выплатить одним платежом часть долга;


− в июле каждого года долг должен составлять часть кредита в соответствии со следующей таблицей


 


Месяц и год                            Июль 2016 Июль 2017 Июль 2018     Июль 2019


Долг (в млн рублей).                       S                  0,7S              0,4S                     0


 


Найдите наименьшее значение S, при котором каждая из выплат будет больше 5 млн рублей.


















































































15-го декабря планируется взять кредит в банке на 21 месяц. Условия возврата таковы:


— 1-го числа каждого месяца долг возрастает на 3% по сравнению с концом предыдущего месяца;


— со 2-го по 14-е число каждого месяца необходимо выплатить часть долга;


— 15-го числа каждого месяца с 1-го по 20-й долг должен быть на 30 тысяч рублей меньше долга на 15-

е число предыдущего месяца;


— к 15-му числу 21-го месяца кредит должен быть полностью погашен.


Какую сумму планируется взять в кредит, если общая сумма выплат после полного его погашения 

составит 1604 тысяч рублей?


























































































































































































В июле планируется взять кредит на срок 6 лет. Условия его возврата таковы:




— каждый январь долг возрастает на 12,5% по сравнению с концом предыдущего года;


— с февраля по июнь каждого года необходимо выплатить часть долга;


— в июле первых трех лет погашения кредита долг должен быть в два раза меньше долга на июль 

предыдущего года;


— в июль последних трех лет долг должен быть на одну и ту же величину меньше долга на июль 

предыдущего года;


Чему был равен изначальный кредит, если общая сумма выплат равна 1,6 млн. рублей?






























































































В начале месяца Артем взял в банке кредит 2,4 млн рублей с месячной процентной ставкой 5% на 12 

месяцев с погашением кредита по следующей схеме:


— в начале каждого месяца банк увеличивает долг на 5%;


— выплаты производятся в конце каждого месяца;


— каждая следующая выплата на 5% больше предыдущей.


Сколько рублей должна составлять первая выплата, чтобы Артем погасил свой кредит по указанной 

схеме за 12 месяцев?

































































































































В банк был положен вклад под 10% годовых. Через год, после начисления процентов, вкладчик снял со 

счета 2000 рублей, а еще через год (опять после начисления процентов) снова внес 2000 рублей. 

Вследствие этих действий через три года со времени открытия вклада вкладчик получил сумму меньше 

запланированной (если бы не было промежуточных операций со вкладом). На сколько рублей меньше 

запланированной суммы он получил?















































В банк помещена сумма 3900 тысяч рублей под 50% годовых. В конце каждого из первых четырех лет 

хранения после начисления процентов вкладчик дополнительно вносил на счет одну и ту же 

фиксированную сумму. К концу пятого года после начисления процентов оказалось, что размер вклада 

                                                                          



увеличился по сравнению с первоначальным на 725%. Какую сумму вкладчик ежегодно добавлял к 

вкладу?






























































Банк под определенный процент принял некоторую сумму. Через год четверть накопленной суммы была 

снята со счета. Банк увеличил процент годовых на 40 процентных пунктов (то есть увеличил ставку а% 

до (а + 40)%). К концу следующего года накопленная сумма в 1,44 раза превысила первоначальный 

вклад. Каков процент новых годовых?









































































































В бассейн проведены три трубы. Первая труба наливает 30 м3 воды в час. Вторая труба наливает в час 

на 3V м3 меньше, чем первая (0 < V < 10), а третья труба наливает в час на 10V м3 больше первой. 

Сначала первая и вторая трубы, работая вместе, наливают 30% бассейна, а затем все три трубы, работая 

вместе, наливают оставшиеся 0,7 бассейна. При каком значении V бассейн быстрее всего наполнится 

указанным способом?







































































































В 1-е классы поступает 45 человек: 20 мальчиков и 25 девочек. Их распределили по двум классам: в 

одном должно получиться 22 человека, а в другом ― 23. После распределения посчитали процент 

девочек в каждом классе и полученные числа сложили. Каким должно быть распределение по классам, 

чтобы полученная сумма была наибольшей?


























































Фабрика, производящая пищевые полуфабрикаты, выпускает блинчики со следующими видами начинки: 

ягодная и творожная. В данной ниже таблице приведены себестоимость и отпускная цена, а также 

производственные возможности фабрики по каждому виду продукта при полной загрузке всех 

мощностей только данным видом продукта.

















 








 Для выполнения условий ассортиментности, которые предъявляются торговыми сетями, продукции 

каждого вида должно быть выпущено не менее 15 тонн. Предполагая, что вся продукция фабрики находит 

спрос (реализуется без остатка), найдите максимально возможную прибыль, которую может получить 

фабрика от производства блинчиков за 1 месяц.
































































































Строительство нового завода стоит 78 млн рублей. Затраты на производство х тыс. ед. продукции на 

таком заводе равны                                         . Если продукцию завода продать по цене р тыс. рублей за единицу, 

то прибыль фирмы (в млн рублей) за один год составит                                            . Когда завод будет построен, 

фирма будет выпускать продукцию в таком количестве, чтобы прибыль была наибольшей. При каком 

наименьшем значении р строительство завода окупится не более, чем за 3 года?






























































































Завод закупает станки двух типов, на приобретение которых выделено 34 миллиона рублей. Станок 

первого типа занимает площадь 7 м2 (с учетом проходов), производит за смену 5000 единиц продукции 

и стоит 4 миллиона рублей. Станок второго типа занимает площадь 4 м2 (с учетом проходов), 

производит за смену 3000 единиц продукции и стоит 3 миллиона рублей. Станки должны быть 

размещены на площади, не превышающей 50 м2. Сколько станков каждого типа нужно приобрести, 

чтобы производить за смену наибольшее количество продукции?




























































































































































Первичная информация разделяется по серверам №1 и №2 и обрабатывается на них. С сервера №1 при 

объёме t  Гбайт входящей в него информации выходит 20t Гбайт, а с сервера №2 при объёме t  Гбайт 

входящей в него информации выходит 21t Гбайт обработанной информации, 25 < t < 55. Каков 

наибольший общий объём выходящей информации при общем объёме входящей информации в 3364 

Гбайт?






























































































В распоряжении начальника имеется бригада рабочих в составе 24 человек. Их нужно распределить на 

день на два объекта. Если на первом объекте работает t человек, то их суточная зарплата составляет 4t 

у. е. Если на втором объекте работает t человек, то их суточная зарплата составляет t  у. е. Как нужно 

распределить на эти объекты бригаду рабочих, чтобы выплаты на их суточную зарплату оказались 

наименьшими? Сколько у. е. в этом случае придется заплатить рабочим?











































Леонид является владельцем двух заводов в разных городах. На заводах производятся абсолютно 

одинаковые приборы, но на заводе, расположенном во втором городе, используется более совершенное 

оборудование.


В результате, если рабочие на заводе, расположенном в первом городе, трудятся суммарно 4t  часов в 

неделю, то за эту неделю они производят t приборов; если рабочие на заводе, расположенном во втором 

городе, трудятся суммарно t  часов в неделю, они производят t приборов.  


За каждый час работы (на каждом из заводов) Леонид платит рабочему 1 тысячу рублей. Необходимо, 

чтобы за неделю суммарно производилось 20 приборов. Какую наименьшую сумму придется тратить 

владельцу заводов еженедельно на  оплату труда рабочих?


































Григорий является владельцем двух заводов в разных городах. На заводах производятся абсолютно 

одинаковые товары, но на заводе, расположенном во втором городе, используется более совершенное 

оборудование. В результате, если рабочие на заводе, расположенном в первом городе, трудятся суммарно 

t  часов в неделю, то за эту неделю они производят 3t единиц товара; если рабочие на заводе, 

расположенном во втором городе, трудятся суммарно t  часов в неделю, то за эту неделю они производят 

4t единиц товара. За каждый час работы (на каждом из заводов) Григорий платит рабочему 500 рублей.


Григорий готов выделять 5 000 000 рублей в неделю на оплату труда рабочих. Какое наибольшее 

количество единиц товара можно произвести за неделю на этих двух заводах?






































На каждом из двух заводов работает по 100 человек. На первом заводе один рабочий изготавливает за 

смену 3 детали А или 1 деталь В. На втором заводе для изготовления t деталей (и А, и В) требуется t 

человеко-смен. Оба завода поставляют детали на комбинат, где собирают изделие, причем для его 



изготовления нужна 1 деталь А и 3 детали В. При этом заводы договариваются между собой 

изготавливать детали так, чтобы можно было собрать наибольшее количество изделий. Сколько 

изделий при таких условиях может собрать комбинат за смену?






